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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Pozdrav z přístavu Acapulco v Mexiku Zpravodaj ve španělském městě Gandia

Posíláme pozdrav z karnevalu v Benátkách

Zdravíme čtenáře ze zájezdu do Bratislavy
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Nejdříve malé ohlédnutí za ča-
sem adventu. Dobu před Vánoce-
mi jsme si zpříjemnili Andělským 
dnem s  našimi kamarády v  Ma-
teřské škole v Nížkovicích. Pak se 
canisterapeutičtí pejsci změnili 
na Mikuláše, anděla, čerta a  zaži-
li jsme s  nimi krásné dopoledne. 
Nazdobili jsme stromek v  atriu, 
vyzdobili třídy, zpívali koledy. Spo-
lečně se zaměstnanci domova jsme 
dětem připravili vánoční besídku, 
na kterou se jako každý rok přijel 
podívat i náš pan ředitel z kmeno-
vé školy v Brně. 

Zima pomalu končí, ale může-
me říct, že tady, na jižní Moravě, 
tento rok ani jakoby nebyla.

Těšili jsme se na sáňkování, sta-
vění sněhuláků a nakonec se nám 
to povedlo jenom jednou. Tak jsme 
sněhuláky aspoň kreslili, skládali, 
vyhledávali v  knížkách a  vzpomí-
nali na roky předchozí, kdy jsme si 
zimní radovánky užili více.

Přečtěte si, jak se máme, aneb Ibsenka z Lila Domova informuje

Nezapomněli jsme však na 
přikrmování ptáčků. Snažíme se 
dětem dopřát co nejvíce praktic-
kých činností a zážitků. Navštívili 
jsme také oboru v Židlochovicích, 
která je pro nás vhodná i tím, že je 
bezbariérová. Vzpomínky se pak 
vynoří při prohlížení fotografií, 
knih, práci na tabletu nebo ve vý-
tvarných i pracovních činnostech. 
Je důležité, aby děti zažívaly svět 
kolem multisenzoriálně, tzn. vše-
mi smysly. Takže jsme přikrmovali 
nejen ptáčky, ale učili jsme se, jak 
se připraví čaj i  horká čokoláda 
se šlehačkou. Pozvali jsme i  tety 
z kanceláře. Nezapomněli jsme ani 
na pěkné stolování a úklid po va-
ření. 

V  lednu jsme si připomněli 
tradici Tří králů. Vysvědčení jsme 
oslavili návštěvou cukrárny.

Jsme potěšeni rozvíjející se 
spoluprací s  Mateřskou školou 
v  Lovčičkách. Máme zkušenosti, 
že tyto integrační akce jsou příno-
sem pro obě strany. Navštívili jsme 
naše kamarády v jejich školičce už 
několikrát – sdílíme s nimi radost 
z divadelních představení, výtvar-
ných činností a  poslední společ-
nou akcí byla návštěva planetária 
v Brně.

První letošní karneval jsme 
připravili společně se sestřičkami 
a  ošetřovatelkami domova pro 
všechny děti. Další karneval si uži-
la skupina dětí ve školní družině 
v Dambořicích. Děti ocenily i jíz-
du autobusem. Fotografie z  akcí 
i výuky mají děti v zážitkových de-
nících a můžou se k nim opětovně 
vracet. 

Mária Papcunová
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Sportovní okénko

a většina z doprovodu soutěžících 
si neměla kam sednout. Počet 
účastníků po dvou letech útlumu 
překonal počty z doby před Covi-
dem. U prezence nás přivítal pan 
Kudlička, který turnaj už několik 
let vede. Turnaj probíhal hlad-
ce. Děti běhaly z  partie na par-
tii. Hrálo se ve třech kategoriích 
a z důvodu velkého počtu účast-
níků hráli nejstarší účastníci o pa-
tro výš. Turnaj pro naši výpravu 
dopadl skvěle. Zásluhou Standy 
Krasovského a  Sáry Peškové zís-
kala Lokomotiva dvě zlaté me-
daile. Všichni bojovali, jak to šlo, 
a  tak nepochybuji, že podobné 
úspěchy můžeme očekávat i u  ji-
ných šachistů a šachistek z našeho 
oddílu.

Jan Dvořáček

Šachový turnaj ve Vyškově
Dobrý den,
zasílám Vám informaci o úspěchu 
naší dcery Sáry Peškové na turna-
ji RAPID šachu ve Vyškově – Vy-
škovská rošáda 2023. Sára byla 
nominována na mistrovství ČR 
které se koná v Teplicích od 11. do 
18. března 2023. � Radek Peška

V  sobotu 7. ledna se děti ze 
Šachového klubu Lokomotivy 
Brno zúčastnily tradičního dět-
ského turnaje ve Vyškově. 

Na sraz přišlo sedm dětí a ně-
kolik z nich se na turnaj dopravilo 
po vlastní ose. Do Vyškova jsme se 
přijeli bez problémů vlakem a do 
besedního domu je to pěšky taky 
jen kousek. Po příchodu na místo 
konání jsme byli v  šoku. Obrov-
ský sál byl přeplněný k prasknutí 

Blahopřejeme Sáře Peškové k vítězství 
v šachovém turnaji ve Vyškově  
a přejeme hodně dalších úspěchů. 

Ostatky 2023

V sobotu 11. února se konaly 
tradiční ostatky – pochůzka masek 
obcí i  dlouho očekávaná večerní 
zábava s tradičním pochováváním 
basy. Po loňské vydařené pochůzce 
se také té letošní zúčastnilo krás-
ných 40 masek. V  devět hodin se 
průvod, doprovázený harmonikou 
Stani Smetany a  kytarou Micha-
la Dufka, vydal na cestu obcí. Na 
klarinet a saxofon hrál Evža Rafaj. 
Stalo se milou tradicí, že někteří 
občané pro nás mají nachystané 
různé dobroty – řízečky, uzené, 
klobásky a  jiné masité pokrmy. 
Dokonce byly uvařené dvě polí-
večky, ale i usmažené sladké kob-
lížky, výborné vdolečky, či zákusky 
z cukrárny. Pitný režim byl rovněž 
pestrý. O pivo, víno, kořalku nebý-
vá nouze, ale v nabídce nechyběly 
ani nealkoholické nápoje. Prostě 
pochůzkou obcí si každý přijde na 
své dle libosti. Letos kromě tra-
dičních zastávek přibyla i zastávka 

v  hospodě. Dříve to bývala kla-
sická tradice. Nakrájelo se uzené 
a klobásky. Ty nám občané cestou 
dávali na šavli. Vypilo se jedno dvě 
pivečka, zazpívali jsme si a pokra-
čovalo se dál. 

Po třech letech se konala i zába-
va. Účast byla hojná, hlavně díky 
spoustě masek, jež celou zábavu 
ozdobily. K tanci a poslechu hrála 
kapela Impuls. Nechyběla tombo-

la o ceny, které nám věnovali naši 
sponzoři. Vrcholem bývá pochová-
vání basy, kdy se občané dozví, co 
zajímavého provedli naši chasníci. 
Proto příští rok neváhejte a přijď-
te si to poslechnout na vlastní uši. 
Bývá to vždy legrace.

Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem za práci s  přípravou masek, 
ať už na pochůzku po obci, nebo 
na zábavu. Především masky pod-
porují a  udržují otnickou tradi-
ci. Další poděkování patří oddílu 
kulečníku za obsluhu na zábavě 
a  také všem sponzorům za dary, 
které nám věnovali do tomboly. 
A  hlavně bych chtěl poděkovat 
všem občanům, kteří si dají tu prá-
ci a  připravují nám každoročně 
rozmanité a  chutné občerstvení. 
Při dlouhé pochůzce obcí přijde 
vhod.

Marek Matoušek,  
za TJ Sokol Otnice
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Původ včely medonosné 
První blanokřídlý hmyz se na zemi 

objevil před více jak 200 miliony let. Vče-
ly jako druh se vyvinuly před 80 miliony 
let. Jejich předkové byli podobní vosám, 
postupně opustili masitou stravu a  stali 
se býložravci. Tak jak se včely postupně 
orientovaly na sběr nektaru a pylu, prošly 
výraznými evolučními změnami. Jejich tělo 
pokryly chloupky, prodloužil se jim sosá-
ček, vyvinuly se pilové kartáčky a košíčky 
k  jeho sběru a  medný váček pro přenos 
nektaru. Postupem času se u  některých 
druhů objevila také schopnost tvorby vosku 
za pomoci voskových žláz. Vznikala široká 
paleta druhů a poddruhů včel, od samotář-
ských včel, včel bez žihadel, čmeláků až po 
včely žijící ve společenstvu, které jim mělo 
zaručit úspěšné přečkání zimy. 

Pro vývoj včel, tak jak je známe dnes, 
byla důležitá poslední doba ledová. V  té 
době pokrýval většinu Evropy ledovec, kte-
rý donutil včely přesídlit do jižních oblastí 
Evropy, kolem Středozemního moře. Při 
ústupu ledovce se opět vracely na svá pů-
vodní území. Všechny evropské druhy včel 
tak odvozují svůj původ od těchto jižních 
včel. Včela medonosná žila původně jen 
v Evropě, Asii a v Africe. Až v 17. století byla 
dovezena do Ameriky, Austrálie a  Nového 
Zélandu. 

Anatomie včely medonosné
Včelí tělo se skládá ze tří hlavních částí, 

hlavy, hrudi a zadečku, které jsou od sebe 
oddělené zúžením, jenž umožňuje včele po-
hyblivost. Oporu svalstvu poskytuje vnitřní 
kostra. Včela má dva druhy očí. Jednodu-
ché oči, tři malá očka, která tvoří trojúhelník 
ve středu hlavy a slouží k vidění na blízko, 
ve tmě a především uvnitř úlu. Dvě velké oči 
složené z  tisíců oček slouží k  dálkovému 
vidění venku. Ve srovnání s  lidským okem 
je u včel horší rozlišování barev. Například 
špatně rozeznává červenou barvu. Na roz-
díl od člověka však vidí ultrafialové barvy, 
čehož náležitě využívá při hledání květin.

Tykadla má včela dvě. Jsou to smys-
lové orgány, které včelám umožňují komu-
nikovat uvnitř úlu mezi sebou. Včela má tři 
páry nohou, které slouží nejen k  pohybu, 
ale ke spojení se s  ostatními včelami ve 
volném prostoru, kdy vytvářejí tzv. řetízky. 
Rovněž si pomocí nohou předávají voskové 
šupinky, sbírají pyl a ukládají jej do košíčků, 
které mají na třetím páru nohou. Včela má 
po bocích hrudi dva páry blanitých křídel. 
Křídla jsou na povrchu pokrytá množstvím 
drobných chloupků. Pohyb včelích křídel 
za letu je tak rychlý, že není možné sledo-
vat jednotlivé kmity. Pohyb křídel nahoru 
a  dolů je ve tvaru osmičky. Včela dokáže 
letět nejen dopředu, ale i  třeba stát za letu 

Ze života včel  (1. díl)

na místě. Zadeček včely obsahuje zažíva-
cí orgány, medový váček, jedovou žlázu, 
vzdušné vaky, pomocí kterých včela dýchá, 
a žihadlo. Žihadlo na konci zadečku je duté, 
napojené na jedový váček. Na konci žihadla 
je háček, který neumožní včele vytáhnout 
žihadlo z rány oběti, tak jako například vose 
nebo sršni. Dojde k tomu, že včela si žihadlo 
vytrhne i  s  jedovým váčkem a  po nějaké 
době umírá. Vytržené žihadlo ještě chvíli vy-
pouští jed do rány. Pokud se žihadlo z rány 
vytáhne za jedový váček, vznikne riziko, že 
zbytek jedu ve váčku se vymáčkne do rány.

Vývojové fáze včely jsou vajíčko, larva, 
předkukla, kukla a dospělý jedinec. Vajíčko 
pokládá včelí matka do dělničí, trubčí, nebo 
mateří buňky. Do včelí a mateří buňky klade 
matka vajíčka oplozená, do trubčích vajíčka 
neoplozená. Vajíčka jsou bílé tyčinky, lehce 
zakřivené, dlouhé necelé 2  mm. Stádium 
kukly trvá u matky pět dnů, u dělnic a trubců 
osm dnů. Včela se líhne 21. den od položení 
vajíčka, trubec 24. den, matka 16. den. Do-
spělá včela, matka i  trubec vylézá z buňky 
po vykousání jejího víčka. 

Včela se první tři dny svého života stá-
vá čističkou, kdy čistí a  připravuje matce 
buňky pro další kladení vajíček. Čtvrtý až 
šestý den krmí starší plod medem, pylem 
a  vodou. 7. až 12. den se stává kojičkou, 
kdy krmí nejmladší plod i matku mateří ka-
šičkou. Mezi 13. až 17. dnem se včela stává 
stavitelkou, zpracovává voskové šupinky, 
které se jí tvoří ve voskových žlázách, a sta-
ví plásty se šestiúhelníkovými buňkami. Dal-
ší dva dny se stává strážkyní, chrání vchod 
do úlu, který se nazývá česno, a  provádí 
orientační prolety. Dále až do konce života 
se stává létavkou a nosí do úlu vodu, pyl, 
nektar z květů a medovici, která je odpad-
ním produktem mnoha druhů mšic. V době 
intenzivní činnosti žije šest až osm týdnů, na 
podzim zůstává bez činnosti a přežívá osm 
až devět měsíců.

Včely jsou nejdůležitějšími činiteli v  opylování kul-
turních i planě rostoucích rostlin. Produkce medu, vče-
lího vosku, propolisu, mateří kašičky, včelího jedu a pylu 
má druhotný význam. Včely pozitivně působí na člově-
ka, jejich energie společně s konzumací včelích produk-
tů zvyšuje jeho vitalitu i duševní a fyzickou aktivitu.

V poslední době včelaři a ochránci přírody na celém 
světě zaznamenávají značný úbytek počtu včelstev. Dů-
vodem jsou velké lány monokultur, vedle kterých chy-
bějí pole s  rozmanitější pastvou pro včely, znečištěné 
ovzduší a množství chemických postřiků.

V minulosti téměř na každé větší venkovské zahradě, 
někde v klidnějším koutku, poskytovalo několik včelstev 
med pro rodinu a jejich přátele. Úly se stavěly ze slámy, 
z dutého kmene stromu, nebo z několika hrubě přitesa-
ných prken. Zásadní vývoj zaznamenal úl s pohyblivým 
dílem, který se objevil v 19. stol. a umožnil rozvoj mo-
derního a produktivnějšího včelařství. 

Postupem času však venkov postihly zásadní změny, 
což způsobilo odliv obyvatel do velkých měst, takže do 
značné míry zanikalo i rodinné včelařství provozované 
mnohdy jen s tím, co bylo zrovna po ruce, ale vždy s vel-
kou láskou ke včelám. 

František Vidlák 
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Rybářský spolek Otnice

Setkání na Štěpána 

Po kratší covidové pauze uspořádal Rybářský spolek 
Otnice tradiční setkání na Štěpána. Druhý svátek vánoč-
ní jsme zahájili časně ráno u rybníka pod Poltňou, a to 
proto abychom zde už ve 13 hodin mohli začít vydávat 
oblíbené rybí speciality. Z  bohaté nabídky jste mohli 
ochutnat pstruha a kapra z udírny, kapří tatarák, kapří 
hranolky, amura na grilu a ti, co ryby nemusí, si mohli 
dát cigáru z udírny. I přes malou přeháňku a mírné pod-
večerní ochlazení nám počasí přálo. Zahřát jste se moh-
li nejen u ohně, ale i hrnkem výborného svařáku nebo 
čaje. Složení našeho týmu bylo jako každoročně skvělé 
a všem, kteří se na organizaci akce podíleli, bych chtěla 

velice poděkovat. Díky vaší hojné účasti a krásné atmo-
sféře se Štěpánské setkání velmi vydařilo a příští rok se 
na vás budeme opět těšit.

Monika Kolaříková, za Rybářský spolek Otnice



č t v r t l e t n í k  o b e c n í h o  ú ř a d u  v   o t n i c í c h30
Sb

or
 do

br
ov

ol
ný

ch
 ha

sič
ů O

tn
ic

e

Je tomu 140 let, kdy se naši předkové 
rozhodli po ničivých požárech a povod-
ních v  roce 1883 založit Dobrovolný 
hasičský spolek Otnický. V  archivních 
materiálech se setkáváme s dvěma leto-
počty vzniku. Vzpomínková publikace 
„100 let požární ochrany v  Otnicích“,  

Jsme zde již 140 let

Skupina dorostů a dvě členky samaritní stráže na stroji od 
F. Hiller vdova a syn Brno, který byl opraven touž Firmou 
v roce 1926. Fotografie z roku 1926.

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Otnice: Patrik Wunsch, Dominik Levák, Petr Matoušek, Marian Wunsch, Josef Muric, Lubo-
mír Fiala, Zdeněk Hudeček, Aleš Holoubek, Miroslav Kalouda, Pavel Čermák, Rostislav Ingr, Pavel Václavek. Fotografie z roku 2022. 

sepsaná v  roce 1984 kronikářem Františ-
kem Valným, klade počátek hasičského 
spolku do roku 1884, kdežto vyškovský 
archiv dokládá registraci spolku již v roce 
1883. Tento rok i my chápeme jako sku-
tečný počátek spolku hasičů v naší obci. 
Jsme nejstarším spolkem v Otnicích.

Prvními obětavými dobrovolníky byli:  
Jan Odehnal, Josef Kučera, Maxmilián 

Trávníček, Vincent Večeřa a Leopold Haller,  
tehdejší správce velkostatku, jehož krédem 

bylo: „Bohatý buď bratrem toho, jemuž osudem 
méně bylo přisouzeno“. 

Začátky byly krušné a vybavení velmi skromné. 
Obec darovala primitivní nefunkční stříkačku a jiné 
finanční podpory neposkytla. Do začátků ještě věno-
val našemu sboru císař František Josef I. sto dvacet 
korun. Veškerá finanční podpora byla z  milodarů, 
později z  výtěžku pořádaných kulturních akcí. Při 
své dobrovolné obětavé práci setkávali se členové 
s lidmi ochotnými pomoci, ale i s těmi, kteří jakou-
koli pomoc odmítali. Není se co divit, neboť tvrdý 
boj o žití podstupoval každý a zapřáhnout koně do 
stříkačky k ohni byl i velký risk.

Toto je jen malý výňatek z počátku historie na-
šeho sboru, který zapsal do PAMĚTNÍ KNIHY 
z roku 1923 Jaroslav Novák, kronikář sboru.

Josef Muric ml., starosta SDH Otnice
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Myslivecké sdružení Hubert Otnice

Nastal čas snad nejkrásnějšího období 
v roce, kdy se příroda probouzí ze zimního 
spánku. Přilétají k nám tažní ptáci, aby za-
kotvili ve svých hnízdištích. Není nic krás-
nějšího, než poslouchat ranní zpěv těchto 
opeřenců. I ostatní druhy zvěře se chystají 
osídlovat svoje teritoria, budovat hnízdi-
ště, aby mohly odchovat svoje mláďata. 
Je zapotřebí, aby v  období od března do 
konce června měla zvěř klid k rozmnožo-
vání. Buďte prosím ohleduplní vůči zvíře-
cím rodičům. Při procházkách se chovejte 
tiše a choďte pouze po polních cestách. Při 
venčení vašich pejsků nerušte jejich oby-
dlí tím, že je necháte běhat na volno všu-
de kolem vás. Ve volné přírodě se můžete 
i v okolí naší obce potkat s prasečí mámou 
se selaty. Při napadení divokým prasetem 
může jít v tomto období o život vám i va-
šim psím mazlíčkům. Na nalezená mláďa-
ta prosím nesahejte a  ani je neodnášejte.  
Nejsou opuštěná, jejich máma leží někde 
poblíž a hlídá je zpovzdálí. 

Pavel Muric, za Myslivecké sdružení  
Hubert Otnice 

Pro přežití  
nutně potřebují klid

„Večer to roztočíme, drahoušku!“  
aneb Myslivecký ples

V sobotu 21. ledna se konal po covidové odmlce 
tradiční myslivecký ples, který uspořádal Myslivecký 
spolek Hubert Otnice. K tanci a poslechu nám hrála 
známá skupina Vonička V-band. 

Na své si přišli nejen milovníci tance a  hudby, ale 
také milovníci zvěřinových specialit, které byly skvěle 
připraveny. A pokud jste byli šťastnými výherci v tom-
bole, mohli jste si odnést nejen zvěřinu, ale i rozmanité 
hodnotné věcné ceny. 

Tímto ještě jednou děkujeme všem sponzorům 
a zároveň i návštěvníkům plesu. Těší nás, že byl o ples 
takový zájem a společně s námi jste to na parketu roz-
točili. Rádi vás uvidíme i na dalších akcích pořádaných  
Mysliveckým sdružením Hubert Otnice. 

Hana Dufková
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V  letošním roce se výroční 
schůze konala v  sále dělnického 
domu v pátek 17. února. Na schů-
zi přišli téměř všichni členové ZO 
Českého zahrádkářského svazu 
v Otnicích. V čele seděli i hosté – 
starosta Pavel Mezuláník, ředitel 
školy Hynek Zavřel, předsedkyně 
představenstva ÚS ČZS Vyškov 
Kateřina Štouračová, člen výbo-
ru SDH Otnice Aleš Holoubek. 
Výborné občerstvení, včetně tra-
dičního řízku s bramborovým sa-
látem připravila Leona Leváková 
se svým týmem. Účastníci schůze 
si mohli koupit losy do tomboly 
hned při příchodu do sálu. O losy 
byl velký zájem, takže ani na všech-
ny nevyšly. Znáte to: „Kdo pozdě 
chodí, sám sobě škodí.“ Tombola 
byla opravdu bohatá. Čas na tom-
bolu ale nadešel později. 

Nejdříve všechny přítomné při-
vítal dlouholetý předseda ZO ČZS 
Otnice Petr Havelka a přečetl roz-
sáhlou zprávu za uplynulý rok. Díky 
mikrofonu a  ozvučení, o  které se 
postaral Luděk Levák, jsem všichni 
slyšeli každé slovo a na promítacím 
plátně jsme si mohli prohlédnout 
fotografie a  zavzpomínat na dění 
v uplynulém roce. Je chvályhodné, 
kolik akcí otničtí zahrádkáři během 

celého roku připravují a  při tom 
zvládnou pěstovat ovoce, zeleni-
nu, byliny i okrasné květiny. Mož-
ná jste se některé z akcí zúčastnili, 
a  pokud ne, tak jste srdečně zváni 
v letošním roce. Co vše zahrádkáři 
zorganizovali? Velikonoční odpo-
ledne s  cimbálovou muzikou, jar-
ní prodejní výstavu u školy, zájezd 
autobusem na Olomoucko, páteční 
sezónní jarmarky u hřbitova, listo-
padovou Ukázku řemesel a ručních 
prací v sále dělnického domu s re-
tro koutkem atd. O většině akcí jste 
si mohli přečíst v  předchozích vy-
dáních Otnického zpravodaje.

Zahrádkáři měli výroční schůzi poprvé v dělnickém domě

Připomeňme aktivity, o  kterých 
možná nevíte. Zahrádkáři nabízí  
i poradenskou činnost. O pomoc je 
požádal například otnický farář Pa-
vel Buchta, a tak ve spolupráci s Kvě-
tošem Brtníkem zajistili vysázení 
truhlíků bylinkami a kořením, které 
používají celoročně v kuchyni na faře  
nebo při akcích na farní zahradě. 

V  září zorganizovali zájezd do 
divadla. Tentokrát na idylický pří-
běh Viléma Mrštíka Pohádka má- 
je, který se odehrál v Divadle Bole-
radice. Představení boleradických 
ochotníků se všem velmi líbilo. 

Loňský rok byl úrodný na ovoce, 
a tak od 3. září do 2. listopadu pro-
bíhalo v  lisovně v dělnickém domě 
moštování ovoce. Na zdárném prů-
běhu se podílelo víc než 10  členů 
místní zahrádkářské organizace a zá- 
jemci o  lisování přijeli ze širokého 
okolí. Od Blažovic až po Žarošice. 

Předseda zahrádkářů Petr Ha-
velka poděkoval všem za podporu, 
pomoc, účast na akcích a  aktivní 
zapojení do činnosti. Velmi ocenil 
spolupráci s obcí Otnice, místními 
hasiči i základní školou. Poděková-
ní za výborné vedení ZO ČZS Otni-
ce patří předsedovi Petru Havelkovi 
i  jeho manželce Jiřině Havelkové. 
Jejich elán je obdivuhodný. 

Jitka Bublová
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Otnické poklady

Covidománie nám na něja-
kou dobu přerušila, jak hraní, 
tak zkoušení nové hry. Dokonce 
se zdálo, že už ani nebude vůle 
v  ochotničení pokračovat. Ale 
postupně se začínaly ozývat hlasy, 
že jim hraní chybí a co bude dál. 
A najednou bylo zájemců tolik, že 
byl problém vybrat hru, ve které 
by se všichni uplatnili. To je prv-
ní velký poklad – lidé, kteří jsou 
ochotní, byť pracují na směny a ve 
službách, mají své rodiny a mno-
ho povinností kolem nich, různé 
další záliby a koníčky, najít si ještě 
čas, a to nemálo času, na zkoušení 
divadla. Mají můj velký obdiv.

Vybrat vhodnou hru, dobře 
ji obsadit tak, aby každý našel tu 
svoji pověstnou parketu, upravit 
ji tak, aby vůbec byla ještě dnes 
hratelná a  diváky bavila, nebo 
jim alespoň na chvíli vykouzlila 
úsměv na tváři a dobrou náladu je 
jedna věc. Představa tvůrce, jak by 
hra měla vypadat, na to navazuje. 
Ale jak ji uskutečnit je věc jiná. 
Od začátku jsem věděl, jak má 
scéna vypadat, jak bude fungovat, 
v čem by se mělo hrát, jaké efek-
ty budou využity. Obcházel jsem 
vojenské prodejny, zda neprodá-
vají staré padáky, jako materiál, 
později specializované prodejny 
divadelního textilu. Vše ale pro 
amatérské divadlo nedostupné. 
Tak se zrodil nápad – požádat 
o pomoc diváky samotné a využít  
materiál, se kterým si mnohde 
neví rady, co s  ním. A  shromáž-
dil se druhý poklad – kupa záclon 
všeho druhu. Děkuji za to všem. 
A věřím, že dárci ty své záclony na 
scéně našli.

Takže představa jasná, ma-
teriál na místě, ale kdo to z  něj 
vyrobí? A  hle – objevil se další 
poklad v  podobě Petra Kaloudy. 
Byla radost pozorovat, jak mu již 
při třídění hromad záclon záři-
ly oči a mou představu postupně Nejstarší herec na scéně Josef Mezuláník

přetavil v konkrétní prvky na scé-
ně s  vkusem, znalostí a  erudicí. 
Podobně kostýmy – namaloval, 
změřil, ušil. A nejen to. Svým pří-
stupem se stal inspirací pro mno-
hé a motorem celé realizace.

Aby scéna „hrála“ a  stala se 
vlastně dalším hercem, bylo třeba 
vymyslet, jak ji oživit. Strávil jsem 
několik dnů v Hornbachu a hledal 
možné kladky, táhla, lanka a další 
„udělátka“. Ale téměř osm let jsme 
na otnickém jevišti dělnického 
domu chodili během zkoušek 
a  hraní kolem jedné zapomenu-
té kladky, kterou si tam pamatuji 
od dětských let. Ale nic k ní ne-
vedlo. Nikdo netušil, k čemu tam 
je. Nebo spíše byla. Požádal jsem 
o žebřík a podíval se, co se skrývá 
v  díře nad kladkou. Ukázalo se, 
že jeviště je vybaveno pojízdnými 
táhly, jen je někdy někdo odpojil 

od kladky a postupně se na ně za-
pomnělo. Další poklad. 

A tak by se dalo pokračovat 
hodně dlouho. 

Poklady v  podobě ochotných 
lidí – vyrobit mlýnské kolo, po-
jízdná zrcadla, namalovat karty, 
nalíčit, ozvučit, nacvičit písně, 
ujmout se choreografie…

Poklad v  podobě nejstaršího 
herce na jevišti, který propojuje 
generace otnických ochotníků 
a inspiruje, nebo v podobě obec-
ního úřadu, který divadlo podpo-
ruje. 

S  poklady se nakládá různě. 
Dají se rychle promarnit a pozbýt, 
nebo mohou zůstat neobjevené. 
Věřím, že ty otnické poklady jsou 
velkou devizou pro budoucnost 
a těším se na objevování dalších.

Radek Mezuláník
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Vzpomínám na první den spolu 
s herci. Bylo to loni v červnu na far-
ní zahradě v Otnicích. Sluneční pa-
prsky se opíraly do textů Lucerny, 
kterou jsme drželi v rukou na první 
čtené zkoušce. 

Režisér Radek nás seznamoval 
s  hudbou, s  texty písní a  všechny 
písničky nám sám do podkresu 
zpíval. S  každou písničkou „vlou-
dí se do srdce krásný sen“, jak říká 
v Lucerně paní hraběnka. A naším 
snem se stalo nazkoušet tuto krás-
nou hru. 

Někdo říká, že klasika nudí, že 
je stará, lidé jí nerozumí, nerozumí 
jazyku, kterým je psána. Vzpomí-
náte na povinnou četbu ve škole, 
která nás nebavila a  sháněli jsme 
někoho, kdo ji četl, kdo by nám dal 
opsat obsah do čtenářského dení-
ku? Až v pozdějším věku jsme zača-
li chápat, jak krásná díla a příběhy 
leží v  knihách, stačí je jen zved-
nout. A že Jiráskova Lucerna bude 
ještě krásnější díky hudbě, písním 
a  střípkům z  historie naší obce, 
o  tom se nám mohlo snad jenom 
zdát. 

Představte si stohy papírů a pa-
pírků, na nich pro člověka nezna-
lého nesmyslné čáry, šipky, tečky, 
podobnými poznámkami jsou po-

škrtané i stránky s texty písní, jsou 
tam různé barvy, vysvětlivky… 
Většinou tak vypadají schémata 
choreografií. Máte ten obraz? Ano? 
Tak jej můžete pustit z hlavy. Pro-
tože žádné takové záznamy o tom, 
jak se tanečník nebo herec budou 
v danou chvíli pohybovat po jevišti 
v našem případě neexistují. Všech-
no jsem tvořila občas chvíli dopře-
du jen v  hlavě, většinou ale až na 
jevišti, až jsem měla k dispozici ty, 
do jejichž těla a  mysli se mají po-
hyby přenést a také až jsem nasála 
atmosféru jeviště. Znáte to, že když 
si v hlavě „namalujete“, co jak bude, 
pak přijdete na místo a  je všechno 
jinak. Je to hlavně o  tanečnících, 
lidech, pro které to děláte. A o těch 
vám teď něco povím.

Se čtyřmi dívkami – vílami, jak 
dostaly správné pojmenování hned 
na začátku, jsem strávila mnoho 
měsíců (hodiny po mě nechtějte 
počítat). Začátky jsou těžší vždyc-
ky, obzvlášť, když se neznáte a ne-
víte, co od sebe čekat, jaké tempo 
nasadit, jak složité kroky či variace 
zvládnou, zda je či není zdatná ta-
nečnice. Po několika hodinách ale 
už trvalo méně a méně času dostat 
se na konec písničky, na konec jed-
né choreografie. Mnohdy jsem si 

říkala, že vílám zařazuji třeba pří-
liš těžký prvek. Někdy se ukázalo, 
že ano, jindy si ale prvek dokázaly 
ještě samy ztížit. Dávala jsem jim 
volný prostor pro tvoření. Nebylo 
potřeba, aby každý pohyb byl po-
dle mých představ. Důležité pro mě 
bylo, aby měly z  tance radost, aby 
spolu také tvořily a  vymýšlely, co 
jak by se jim líbilo. Jakou odměnou 
pak bylo, když rodiče víl mi psa-
ly, že jsou holky šťastné, zkoušejí 
si doma a  zpívají si. S  postupem 
času získaly jejich pohyb ladnost. 
Několikrát jsem se na tanečních 
hodinách neubránila mohutnému 
potlesku. Byla a  je radost se na ně 
dívat.

Jediné, co hrálo proti nám, byl 
právě ten pán ČAS. Začalo jej ubý-
vat. Odložený termín premiéry, zdá 
se, nám trochu hrál do karet (a  ty 
nikdy nelžou), ale přišly i  nemoci 
a nachlazení. Přišel i čas věnovat se 
hercům a  jejich pohybovému pro-
jevu během písniček. Přišla také 
hlavně únava. S  blížícím se termí-
nem všechny tréninky i  zkoušky 
zintenzivní. Najednou nejste na 
zkouškách pár hodin v tom týdnu, 
ale třeba dvanáct i víc, když se při-
dají zkoušky ještě na celý víkendo-
vý den. Tělo protestuje, hlava pro-
testuje. Toto všechno se děje.

Každým představením jsou 
všichni v  mých očích lepší a  lepší, 
jak mám možnost ze své pozice na 
jevišti pozorovat, a to je ta největší 
odměna pro mě za ty hodiny práce. 
V  neposlední řadě také jejich oči, 
které září radostí.

Děkujeme vám za již tři vypro-
dané sály. Energie, která vznikne 
ve vašich dlaních při potlesku, má 
neuvěřitelnou sílu a  my chytáme 
každou jiskřičku. Každý váš úsměv 
nám dává naději, sílu a přesvědčení, 
že to má smysl, že jste s námi rádi. 
A my zase s vámi.

Zdeňka Čechová

Raz-dva-tři, ruce-dva-tři, k sobě-dva-tři,  
toč-dva-tři, vpravo-dva-tři… poslouchejte hudbu… 
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Poprvé na jevišti

Jednou se mě kamarádka Simona a  její máma ze-
ptaly, jestli bych nechtěla tančit v ochotnickém divadle. 
Právě hledají čtyři víly, které budou tancovat a hrát čer-
né divadlo. Hned jsem souhlasila. Oslovila jsem ještě 
Vandu, Natálku oslovil zase náš třídní učitel. A už jsme 
byly čtyři.

Na prvním setkání v  dělnickém domě jsme se se-
známily se Zdeničkou, se kterou jsme si od první chvíle 
rozuměly. Povyprávěla nám, kdy a co se bude dít, kdy 
a jak budeme tančit, jak budou probíhat tréninky. Strá-
vily jsme s ní spoustu času a hodně nás naučila. Některé 
choreografie nás na začátku vůbec nenadchly, ale i k nim 
jsme si časem a Zdenčinou trpělivostí našly cestu.

Uběhlo mnoho měsíců…Nastal čas generální zkouš-
ky: přišlo se podívat skutečně hodně lidí. Všechny víly 
měly velkou trému. Přestože i ostatní měli obavy a tré-
mu, povzbuzovali nás. Generálka dopadla dobře. 

Pak následovalo druhé vystoupení, skutečná pre- 
miéra. Lekla jsem se, když jsem zjistila, že celý sál je 
vyprodaný. S líčením mi pomáhala maminka Simonky, 
účesy nám vykouzlila šikovnýma rukama moje máma. 
Zdeňka nám vytvořila taneční scénář, abychom věděly, 
kdy jdeme na scénu, kdy se máme chystat a jaké rekvi-

zity máme s sebou mít. Vílí scénář jsem bedlivě hlída-
la. Důležitý byl jeden velmi složitý výstup, a to tančení 
víl s  Haničkou v  písničce Řekni mi, lípo. Po skončení 
písničky máme asi 30 vteřin na převléknutí do černé-
ho a vyjíždíme se zrcadly na scénu. Ne vždy se nám v té 
rychlosti podaří obléknout a nachystat, ale improvizace 
k divadlu patří. Na březnových představeních chyběla ze 
zdravotních důvodů Vanda. Bylo to náročnější, ale i to 
jsme zvládly, protože Zdenka nám upravila části cho-
reografie, které byly pro čtyři tanečnice a jako víly jsme 
tančily prostě ve třech. Na černé divadlo tančila Zdeňka 
za Vandu.

Byl moment, kdy to bylo hodně těžké a časově nároč-
né. Když jsem přišla ze školy, musela jsem udělat nějaké 
povinnosti doma, naučit se na druhý školní den a spě-
chat na zkoušky. Jsem ráda, že jsem také poznala lépe 
a z  jiné strany našeho třídního učitele, který v divadle 
také hraje. Jsem ráda, že jsem na Simončinu nabídku 
hrát v  divadle kývla. Bylo to velmi náročné, ale zažili 
jsme spolu všichni i hodně legrace. Doufám, že si někdy 
ještě budu moct zahrát.

Dominika Ella Pagáčová
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Neděle 9. dubna

Posezení s cimbálovou muzikou  

ZA OPONOU

Dělnický dům

Středa 19. dubna 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

LILA Domov pro postižené děti

Sobota 22. dubna

Humanitární sbírka

Dělnický dům 

Sobota 22. dubna 

Vítání jara se světluškami

Pondělí 24. dubna

Rozhlasová relace  

k osvobození obce

KI  N OK  AVÁR  N A  O T N ICE 

Pátek 21. dubna 20 hodin

Přání k narozeninám 

Česká komedie 2022, 93 min

Neděle 23. dubna 17 hodin

Mimoni 2:  Paďouch přichází

Animovaná rodinná komedie

USA, 88 min

Sobota 13. května 

Férová snídaně

Farní zahrada

Sobota 13. května

Jarní prodejní výstava 

U základní školy

Neděle 14. května

Vystoupení ke Dni matek

Základní škola

Sobota 20. května

Podvečer s živou hudbou

Obecní knihovna

Sobota 27. května

Dětské rybářské závody

Rybník v Poltni

Sobota 27. května

DEN DĚTÍ

Sportovní areál u školy

Sobota 3. června

GULÁŠFEST

Sportovní areál u školy

Víkend 17. a 18. června

Aloiské hody

U základní školy

Sobota 15. července

OSLAVY 140. VÝROČÍ 

otnického hasičského sboru

P ozvánky     

Vaše příspěvky do dalšího čísla zpravodaje  
zasílejte na e-mail: otnicky.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka příštího čísla: 1. června 2023

Registrováno Ministerstvem kultury ČR 
pod registračním číslem MK ČR E 13052 

Vydává obec Otnice čtvrtletně.



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Pozdrav z přístavu Acapulco v Mexiku Zpravodaj ve španělském městě Gandia

Posíláme pozdrav z karnevalu v Benátkách

Zdravíme čtenáře ze zájezdu do Bratislavy
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